Séquence 1— Le monde aujourd’hui.
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Allez sur le site : www.gapminder.org, cliquez sur : 44 (5
human-development-trends-2005 et répondez. / =5

SOURCE.

Trouvez ce qu’est ’organisation qui a produit ce site.

1. Répartition mondiale des revenus

. La majorité de la population mondiale gagne-t-elle plus ou moins 10 dollars par jour ?

. Le revenu mondial est-il réparti également ? Justifiez votre réponse.

. Quel est le seuil de pauvreté ?

. Comment a évoluée la pauvreté dans le monde depuis 1970 ?

2. Répartition régionale des revenus

. Coloriez le graphique 1 en complétant la 1égende.

Graphique 1
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www.gapminder.org human-development-trends-2005 Page 1



Quel est I’ensemble le plus riche ?

Quel est ’ensemble le plus pauvre ?

. Depuis 1970, comment ont évolu¢ les revenus dans chaque région ?

3. La pauvreté : zoom sur leur répartition géographique.

En 1970 ou vivaient la plupart des pauvres ?

En 2007 ou vivent la plupart des pauvres ?

Quelle région a vu apparaitre la pauvreté depuis 1970 ?

4. Un nouvel indice : la santé. Différences régionales.

. Coloriez le graphique 2 et la carte

. Quel ensemble a le PIB par habitant le plus élevé ?

. Quel ensemble a le PIB par habitant le moins ¢levé ?

. Combien d’enfants survivent au-dela de 5 ans en Afrique ?

. Combien d’enfants survivent au-dela de 5 ans dans les pays de ’OCDE ?

. Quelles sont les deux régions qui ont considérablement évolué depuis 1970. Dans quels sens ?
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5. Revenu et santé par pays

. Quel est I’ensemble ou les écarts par pays sont les plus grands ?
. Repérez sur la carte les extrémes pour chaque région.
. Est-ce qu’a un haut revenu correspond toujours un haut niveau de santé et a un bas

revenu, un bas niveau de sant¢ ? Justifiez votre réponse.
6. Revenu comparable, santé différente

D’apres vous, comment peut-on expliquer que le Viet Nam avec le méme revenu que
I’Inde a une survie infantile supérieure ou que les Etats-Unis avec un PIB quatre fois supé-
rieur a celui de la Malaisie a le méme taux de survie infantile ?

7. Les chemins du développement depuis 1960.
. Proposez une définition du développement.

Tracez les chemins de la Chine et de I’Egypte en marquant les années de ruptures.

. Tracez les chemins de la France et des Etats-unis.

. Qu’en concluez-vous ?

8. Disparités a I’intérieur d’un méme pays

Quel est le pays le plus inégalitaire du point de vue des revenus ?

9. Mortalité infantile

. Définissez ce que signifie « le colit humain des objectifs non-atteints » (texte expli-
catif)
. Construisez un graphique pour illustrer cette définition.

10. Synthése. Montrez, en donnant quelques exemples précis, que les inégalités de ri-
chesse et celles qui touchent la santé s'observent a toutes les échelles : a 1'échelle du
monde, entre les ensembles régionaux et a I'intérieur méme des Etats.

Graphique 3
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